

巧手揉捏刻“花”饽饽惹人爱



◀ 李萍正在插“花”。

▼ 张鹏正在桌前制作蝴蝶造型的花饽饽。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王翠

俗话说：“有人爱花，因为它浪漫；有人爱馒头，因为它管饱。”而在潍城区有一家小店，推出了纯手工面艺花束，他们靠灵巧的双手让花饽饽美出了新高度，获得了不少人的青睐。

日前，记者来到潍城区“张记”花饽饽店铺看到，店主张鹏正在制作蝴蝶造型的花饽饽，经过擀、揉、捏、刻等步骤后，一块黄色面团“摇身一变”成为一只翩翩蝴蝶，造型美观、栩栩如生。旁边几名工作人员正将剂子搓圆后擀成饺子皮状，为制作玫瑰花做准备。一侧的展台上，拼插、打包好的面艺花束和“献桃贺寿”“喜馍馍”等造型多样的花饽饽排成一排，等待顾客前来领取。

“我们从2022年开始制作面艺花束，一经推出好评如潮。”张鹏的妻子李萍负责设计花饽饽的式样，她告诉记者，每束面艺花束由25个玫瑰花馒头和一对蝴蝶、两个向日葵造型的馒头组成，并用百合、小雏菊、满天星等鲜花加以装饰，制作出来的面艺花束造型逼真，十分亮眼。

记者注意到，多样的馒头和鲜花分布高低错落、疏密有致，宛若天成。李萍还特意用保鲜膜将

馒头一个个包装起来，保证干净卫生。

“为了做好花饽饽的鲜花造型，2022年底我特意学习了插花技巧，同时让鲜花店帮忙设计了多个款式。”李萍说，今年除了制作传统造型的面艺花束，她还创新推出了小香风面艺花束。这种风格的花束清新淡雅，粉白色的面艺玫瑰花加上珍珠、白纱等配饰，精致优雅，尽显韵味。

造型各异的花饽饽不仅外观独特，而且营养美味。“制作花饽饽需要经过和面、醒发、蒸制、晾凉、二次醒发、二次蒸制等工序，从制作到出锅用时4小时左右。这样制作出来的花饽饽口感绵软、香甜可口，各种好看的颜色采用南瓜泥、红曲米粉、菠菜汁等天然原料制作而成，健康又营养。”张鹏说。

随着传统文化越来越受重视，现在不少人都会选择用传统面点来过节或过寿，这个小店的生意也因此十分火爆。春节过后，每天前来订购的顾客仍络绎不绝，现在还有不少网友“慕名而来”学习花饽饽制作，这让他们更加坚定了对花饽饽技艺的传承和发展。



金翅雀傲立枝头唱春曲

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 刘锡才 孙少贤)有这样一种鸟,翅膀上仿佛镶嵌着“黄金”,尽显高贵,它就是金翅雀。2月18日,在安丘市大汶河国家城市湿地公园内,几只金翅雀立于枝头,仰头鸣叫,仿佛是在鸣唱一曲迎春序曲,这一幕被追鸟人刘锡才、孙少贤用镜头记录下来。

镜头里的一只金翅雀,在阳光照射下肆意张开双翅(上图),它不止翅膀是金色的,连尾下的覆羽和尾基也是金色的,仿佛身着“金缕衣”,悄然站在枝头,在蓝天映衬下,显得格外耀眼。

追鸟人刘锡才介绍,金翅雀常单独或成对活动,秋冬季节也成群,有时集群多达上百只。它休息时多停栖在树上,喜欢在树冠层枝叶间跳跃或飞来飞去,也到低矮的灌丛和地面活动和觅食。它飞翔迅速,两翅扇动非常快,常发出呼呼声响。

它们在平原及山地的森林与灌丛间出没,在城市公园或绿化较好的小区里也有机会见到。飞行时翼间的一抹亮黄色是金翅雀最明显的特征,很容易辨识。金翅雀不仅外形优美,而且鸣声婉转,很有特色,带着种金属的质感。现在这个季节,它们站在枝头鸣叫,就好像是吹响了迎春的哨声。

踏青挖荠菜 尝鲜正当时



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)春日正暖,田间地头、路旁的野菜争先恐后冒了出来。2月19日,不少市民走出家门,感受春日气息。在临朐县五井镇茹家庄村,不时有三五成群的人在地头边,寻找荠菜,寻找只有春天才有的美味。

村民贺女士扒开草从,绿中带红的荠菜一下子露出来,她用小刀从荠菜根部轻轻挖起,抖掉泥巴(上图),不一会儿,纸袋中已是满满。“荠菜可以炒鸡蛋,可以包水饺,清香可口,风味独特。”贺女士开心地说。

太平人寿医疗险迸发大能量

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 苏其杭 通讯员 李琛)“冯姐,父亲的理赔款到账了,谢谢你。”2月3日,太平人寿潍坊寿光营销服务部的工作人员冯依娟接到了客户小赵的致谢电话,这已是小赵的父亲第14次收到太平人寿的理赔款。

原来,小赵的父亲去年被确诊为胰腺癌,全家的重担压到了小赵这位独子的肩上,从父亲手中接过了“顶梁柱”的接力棒。庆幸的是小赵在2021年为父母投保了太平人寿的百万医疗险,就是这份小小的医疗险,给小赵带来了希望,也给他的父亲带来了些许的安慰。自2022年9月第一次申请理赔到现在,小赵已提起理赔申请14次,共计获赔166373.56元,最快一次赔付是4个小时。每一次快速到账,每一笔理赔款都像是源源不断的给小赵输送“能量”。

一起“裸聊”案牵出专业洗钱团伙

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 王丽)2022年10月23日,寿光刘先生深陷“裸聊”圈套,被不法分子敲诈勒索28万余元。接警后,寿光市公安局循线深挖,逐步梳理出这起案件背后隐藏着一个专业洗钱团伙。民警辗转云南、贵州等地进行抓捕,于2月11日将团伙头目史某抓获。历时三个月,寿光警方成功打掉这一跨省跑分洗钱团伙,带破外地裸聊敲诈案件10余起,涉案金额200余万元,抓获涉案犯罪嫌疑人9人。

2022年10月23日,寿光刘先生在QQ上聊天时,陷入不法分子“裸聊”圈套,前前后后被敲诈勒索28万余元。接到报警后,寿光市公安局抽调精干力量成立专案组,全力侦破案件。民警发现,刘先生被敲诈的28万余元被分成100多笔汇出,涉案银行卡所在地相对分散。民警循线深挖,逐步梳理出这起裸聊敲诈案的背后,隐藏着一个组织严密、分工明确的专业“洗钱”团伙。该团伙涉案人员10余人,行迹遍及潍坊、云南、贵州、河南等地。

民警夜以继日地对涉卡人员逐一分析,最终确定了以云南、贵州涉卡人员为突破口的抓捕方案。犯罪嫌疑人具备一定的反侦查意识,取款时遮挡了面部。为尽快揭开犯罪嫌疑人的“庐山真面目”,民警与当地警方沟通,根据嫌犯行动轨迹及周边监

控录像中留下的蛛丝马迹,刻画出嫌犯的面部特征及作案特点。经过7天严谨细致的调查,2022年10月30日,持卡、取款人的真实身份被陆续确定。

2022年10月30日至11月9日,专案组4名民警辗转云南、贵州等地,接连抓获8名犯罪嫌疑人,顺藤摸瓜锁定了隐匿在背后组织跑分洗钱的史某。

2023年1月21日(大年除夕),民警冒着严寒,奔波在异乡街头追寻史某的踪迹,最终确定其藏匿在贵州某小区。2月11日,民警与贵州警方经过5个小时的布控、蹲守,将史某抓捕归案。

据史某交代,2022年8月至10月,其明知“上家”付某使用银行卡转移黄色网站裸聊敲诈以及其他违法犯罪资金的情况下,仍组织、拉拢段某、王某、刘某等人收集并提供银行卡供“上家”洗钱使用,借此非法牟利。由史某对接资金流入转出,负责洗钱活动的全权指挥;段某、王某、刘某等人负责到ATM机上存取款及用手机银行转账涉案资金,并拉拢其他成员加入。洗钱完成后,史某会为团伙成员发好处费。

史某落网后,经审讯,带破外地裸聊敲诈案件10余起,涉案金额200余万元。目前,史某等9名嫌犯已被采取刑事强制措施,漏网涉案嫌疑人的抓捕及追赃工作正在紧锣密鼓开展中。